

2024年12月  
17  
星期二  
甲辰年十一月十七  
今日4版  
第143期(总第5470期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 淮印证号:(渝)2023529

服务决策  
关注民生



南川发布

今日南川

## 市委常委会举行扩大会议

# 传达学习贯彻中央经济工作会议精神

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 王天翊)12月13日下午,市委常委会举行扩大会议,传达学习贯彻中央经济工作会议精神,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、在中共中央政治局第十八次集体学习、在党外人士座谈会上的重要讲话精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,中央经济工作会议是党中央在中国式现代化纵深推进、即将迎来“十四五”规划收官的关键时期,召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,是习近平经济思想的理论再升华、实践再拓展,为稳大局、应变局、开新局指明了前进方向。今年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,打出全面深化改革、创新政策供给“组合拳”,特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,有效提振社会信心,推动经济明显回升,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

会议强调,要深刻领会把握党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,深刻领会把握做好经济工作必须统筹好的五对关系,深刻领会把握党中央对国内国际形势的战略研判和明年经济工作总体要求、预期目标、宏观政策取向、重点任务部署,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,突出稳增长促发展鲜明导向,扎实谋划做好明年经济工作,狠抓落实,力求实效,奋力谱写中国式现代化重庆篇章,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要科学谋划明年经济发展目标,紧扣习近平总书记赋予重庆的新定位新使命新任务,突出“西部领先、全国进位和重庆辨识度”要求,用好宏观政策红利释放、改革动能释放两大关键因素,统筹提振信心、稳就业、惠民生、防风险等需求,推动全市高质量发展再上新台阶、再创新业绩。要精准谋划重点工作任务,紧盯做大做强制造业、大力发展新质生产力,以超常规举措扩大投资、促进消费,纵深推进改革突破,加快打造内陆开放综合枢纽、引领扩大高水平对外开放,持续有效防范化解风险,扎实推进超大城市现代化治理取得突破性进展,奋力

解各类矛盾,坚决防止发生极端事件,确保社会大局稳定。全面抓好年尾和明年一季度经济工作,确保今年收好官、明年开好局。

会议指出,要全面落实习近平总书记在中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神,结合实际为边疆地区高质量发展作出积极贡献。要放大内陆开放综合枢纽优势,加强与边疆地区产业、物流、能源、旅游、生态等合作,推进疆算入渝、疆电入渝,在高水平向西向南开放中带动边疆地区现代化建设。要高质量做好对口援藏工作,引导更多重庆优质企业到西藏投资,推动党政干部和专技人才交流合作提质扩面,打造更多标志性成果。要创新高水平边疆载体,找准工作发力点,以重庆一域为维护边疆稳定、提高卫国戍边整体能力提供有力支撑。要深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,充分发挥新型政党制度优势,引导社会各界坚定信心、同向发力,凝聚团结奋进强大合力。

会议还传达学习了习近平总书记在中共中央政治局会议上听取中央纪委国家监委工作汇报时的重要讲话精神。

(原载《重庆日报》12月14日1版)

新时代 新征程 新南川 我们在行动

## 东城街道灌坝社区渝好空间建设有序推进

本报讯(见习记者 卢娅玲)作为第二批创新示范建设市级“渝好空间”项目点,位于东城街道灌坝社区党群服务中心的渝好空间建设已初步完成,相关配套设施设备正在有序计划和推进中。

近日,记者来到灌坝社区党群服务中心二楼的渝好空间,只见大堂陈设已初见成效,部分社区志愿者正围坐一起,一边织毛衣一边话家常,一旁的儿童之家还有两三个小孩在玩玩具。

年过六十的志愿者肖开学说:“这段时间我们都在织毛衣,天气越来越冷了,我们每个志愿者小分队都领了50斤毛线,织好了给边远山区送去。”肖开学口中的织毛衣指的是灌坝社区渝好空间参与的“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动,为边远山区困难家庭和儿童送去温暖。在问及肖开学为什么想来渝好空间当志愿者时,肖开学有些不好意思地说:

“以前没得这个空间,我平时没事

就在小区门口摆下龙门阵,其实很无聊,现在来这边,一是大家聚在一起热闹,二是做的事情可以帮助别人,让人很开心。”

“渝好空间”是重庆市妇联为加快推动全市妇女事业和妇联工作变革重塑、整体跃升而打造的具有重庆辨识度的妇联工作品牌,被纳入2024年度市政府15件重点民生实事。据灌坝社区渝好空间项目工作组组长吴美瑾介绍,灌坝社区

项目点将打造总面积1万平方米的“渝好空间”展示区,主阵地建在人员密集、商业浓厚、城市中心的东街小镇和东街花园新小区,以社区党群服务中心为圆点、以15分钟为半径,提升6个楼宇小区妇女、儿童、家庭服务站点,充分用好用活辖区现有资源空间,形成“1+4+6+N”渝好空间的环状布局,打造成为妇女儿童身边“凝心聚力的创新空间、赋能成长的发展空间、关爱服务的暖心空间、共建共享的友好空间”。

办好办实民生实事

## 拓宇环保涂料项目明年3月投产



工人正在生产线上为搅拌调色作准备。

记者 陈姗 摄

冲刺四季度  
打好收官战

坚定必胜信心,把各方面积极因素转化为发展实绩  
——论学习贯彻中央经济工作会议精神

□ 人民日报评论员

12月11日至12日,中央经济工作会议在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话,对明年经济工作作出系统部署,为我们做好当前和今后一个时期经济工作提供了重要遵循。

一年来,我们的发展历程很不平凡,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,我国经济运行总体平稳、稳中有进,呈现前高、中低、后扬的态势,来之不易,令人鼓舞。

从集成电路、人工智能、量子科技等科技创新取得重要进展,到传统产业智能化改造和数字化转型持续推进,再到新能源汽车年产量首次突破1000万辆、粮食产量首次突破1.46亿斤……新质生产力为推动高质量发展提供了重要支撑,全年经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。放眼全球,我国仍是世界经济增长的重要引擎,为世界经济复苏注入更多动力和确定性。

特别是面对二三季度下行压力加大、主要经济指标增速回落,9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,使社会信心有效提振,经济明显回升,既促进了全年目标实现,也为明年经济发展奠定了良好基础。这充分证明以习近平同志为核心的党中央研判准确、决策果断、部署有力、措施有效,表明我们党更加注重根据形势变化及时科学精准施策,更加注重政策协同联动、形成政策“组合拳”集中发力。从历史进程看,这次会议具有里程碑意义。

“乱云飞渡仍从容”。一年来的发展成绩,充分彰显了党中央的战略定力,充分体现了党中央在复杂多变的局势下驾驭经济工作的智慧和能力。这次会议指出:“党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。”这是对新时代以来党领导经济工作实践的精辟概括,是全国上下的高度共识。

这次中央经济工作会议释放了大量政策利好,有力稳定社会预期、提振市场信心。从首次提出更加积极的财政政策,持续支持“两重”项目和“两新”政策实施,更加注重惠民生、促消费、增后劲,到十四年来首次转向适度宽松的货币政策,提高支持实体经济的整体效能;从大力提振消费,推动中低收入群体增收减负,更大力度吸引社会资本参与创业投资,到打通中长期资金入市卡点堵点,充分释放刚性和改善性住房需求潜力,实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划……无论是政策取向还是重点任务,明年经济工作的价值主旨都十分明确,就是要推动经济持续向好,不断提高人民生活水平。

从政策取向看,实施适度宽松的货币政策受到高度关注。将货币政策基调由“稳健”调整为“适度宽松”,这是十四年来的首次,进一步传递出积极明确的信号,“适时降准降息”,是为了保持流动性充裕,使社会综合融资成本下降,有效解决企业融资难、融资贵的问题,加快信贷增长,支持国内需求扩张。创新金融工具,将增强中央银行宏观审慎和金融稳定功能,更好维护金融市场稳定。引导和支持金融机构做好“五篇大文章”,特别是加大对科技创新、绿色发展、消费金融等支持,将更能体现针对性、精准性。

从重点任务看,“大力提振消费”体现了对发挥消费主力军作用的重视。我国消费空间广阔、潜力巨大。通过实施提振消费专项行动,加力扩围实施“两新”政策,创新多元化消费场景,扩大文化旅游等服务消费,将进一步释放我国消费潜能。比如我国60岁以上人口近3亿人,适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金,提供更多适老化产品服务,发展银发经济,将有效提高老年人生活品质,是经济发展惠及民生的重要方面。

明年是“十四五”规划收官之年,做好明年经济工作意义重大。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,贯彻落实好中央经济工作会议部署,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,把各方面积极因素转化为发展实绩,定能高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

(人民日报12月15日评论员文章 新华社北京12月14日电)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善